

以踏石留印的狠劲抓落实

(上接一版)不为抓落实而抓落实,也不是为了收拾谁、问责谁,自始至终的目的只有一个:推动高质量发展。因此,处理好督与查的关系、督与干的关系、与纪委监委等部门的关系,就成了基础和前提。正如赵俊民一再强调的,要“有所抓有所不抓”,着眼更高层次总揽全局的大事,做到“五有”(有安排、有时限、有落实、有结果、有反馈),形成一个闭环,既破解症结,也传导压力,还要推动督办落实。

“三单三问一通报”,是市狠抓落实办的日常运转模式。特别是9月8日,《安康市狠抓落实工作问责问效问计办法》出台,成为促进落地的一把“利刃”。

按照侧重“两重”和“两类人”的要求,定期汇总、分析研判,及时更新、动态管理,就推进不力、进展缓慢、工作滞后、质效不理想的重点事项进行问责问效问计,简称“三问”。

“三问”按照“一事一问一方案”,采取现场会的形式开展。特别重大的事项由狠抓落实工作领导小组组长主持会议,重大事项由领导小组副组长或组长指定的市级领导主持会议。“问”的对象,是相关责任单位主要领导和分管负责同志、相关县(市、区)党政主要领导和分管负责同志。问政重点围绕“五有”问政令落实情况,推进落实的主要症结,是否存在打折扣不作为等;问效围绕“三问”事项办理问取得实绩实效情况;问计则是听取参会人员就“三问”事项整改落实的意见建议。

“三问”只是一方面,对结果的运用则是另一方面。对“三问”典型案例,媒

体将公开报道或曝光,进展情况和落实情况会据实向领导小组报告。“三问”情况与被问责单位、县(市、区)领导班子和领导干部年度目标责任考核、运用“三项机制”挂钩。消极被动、工作不力、未如期完成整改任务的予以通报批评,责令限期整改;对敷衍塞责、为政不为造成严重后果的,移交有关部门依法依规问责追究。

“狠”抓落实,就必须有令则行有禁则止。市狠抓落实办制定了主任碰头会制度,集中办公制度、内部管理规定(试行)、落实事项办理工作流程(试行)、发现问题线索处置移交工作指引、督查结果与目标责任考核挂钩等6项制度机制,促进工作规范化、效能化、制度化。督察事项实行清单制,每周出一期《落实事项专报》,对工作中发现的问题不遮掩、不回避、不照顾情面,点名道姓、亮短揭丑。

今年,是市委、市政府确定的“产业项目建设年”,9月下旬,市狠抓落实办就市级重点项目开工情况进行了实地督查,了解到关庙再生水厂、市生活垃圾焚烧发电、市荣誉军人(军休干部)休养院3个省市级重点项目均因用地及审批问题不能开工。市狠抓落实办立即针对这一问题,结合督查情况,提出了《关于重点项目用地保障督查情况及建议》。建议引起了市委、市政府的高度重视,10月18日,市级四大班子主要领导召开了安康市重点项目用地保障推进调度会议,专题研究解决存在的问题,再次彰显出“狠”抓落实的力度和强度。

据介绍,市狠抓落实办运行不过3

个月,下发重点事项落实交办清单3批159件,已办结销号86件。

“真”与“硬”的四字经 狠、准、实、快,开弓没有回头箭

有四个字,市狠抓落实办的人说在嘴里,记在脑中,刻在心上。

这就是“狠、准、实、快”,也是市狠抓落实办最基本的工作要求。按照赵俊民8月23日在市狠抓落实办座谈会上的讲话,“狠”就是要抓到要害上,下硬茬;“准”就是要精准,不能眉毛胡子一把抓;“实”就是工作要实,结果要实,还要实干;“快”就是督时限,抓住时间窗口。汉滨区早阳镇防汛值班值守,当晚检查次日凌晨通报市纪委监委第二天查处完毕,就是充分彰显这四个字的典型案例之一。

对疫情防控市狠抓落实办下发的第1、2期通报,在全市也引起了不小的震动。

8月6日,省、市相继召开新冠肺炎疫情防控工作动员大会,要求各县区和参会单位8月10日书面报告贯彻落实情况。8月11日,市狠抓落实办在督察检查中,发现有些单位存在安排部署不及时不到位、责任落实“挂空挡”、敷衍应付“了差事”等问题,还有部分单位防疫措施“当摆设”,流于形式做表面文章。8月12日,市狠抓落实办第1期通报据实下发。

一周后的8月19日,市狠抓落实办联合市疫情防控指挥部,召开了首次“三问”现场会,对在全省疫苗接种工作

中排名倒数的紫阳、旬阳、岚皋三地进行问政问效问计,同步向3个县(市)委、县(市)政府发出《督办提醒通知单》。

两期通报和一次“三问”现场会,在全市引起了高度关注。3个县(市)随后采取超常规措施,迅速整改,接种率大幅提高,由原先的日接种几十人迅速增加到几千人,接种率均提高了10个百分点。

旬阳投资客商邓茂盛,对狠抓落实有着切身感受和体会。邓茂盛是旬阳领盛新材料科技有限公司负责人,在2017年的丝博会上通过招商引进本土博士团队返乡创业渠道,投资7000多万元创办了这个企业。因为老厂产能不足,公司申请在老龙沟新材料园区实施搬迁扩建。但因项目选址不符合环保政策要求,导致环境影响评价报告迟迟过不了市级审批这一关,关系还闹得很僵。

这个项目眼看彻底没戏了,设备拉到现场四五月无法安装,合作方看迟迟没有动静都打退堂鼓,直接损失五六千万元,间接损失无法估计。一直反复呼吁,折腾得快筋疲力尽的邓茂盛,在狠抓落实中看到了希望。市狠抓落实办督办后,市生态环境局、旬阳市和公司三方按照环保政策要求,对项目选址和生产流程进行了优化,在不到一个月的时间内破解了环境影响评价难题,为企业尽快落地奠定了基础。

邓茂盛感慨万千:“差点要熬不下去了!现在有安康市委、市政府的理解支持,有市狠抓落实办的强力督办,让我看到了希望,感受到了久违的温暖。”

“心”与“新”的交汇点 是交心,更是创新

市狠抓落实办是一个机构,更是一种载体,一种导向。

成立市狠抓落实办,全国绝无仅有,没有可供借鉴的经验与方法,这本身就是一种探索、一次创新,是新一届安康市委班子,将群众切身利益置于首位,是“用心”与“创新”的融合。

按照“工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化”的要求,市狠抓落实办着眼于创新,不断总结经验,探索新的方式方法。除“三问”这个“新品种”外,还针对不同的抓落实对象,实行差异化的督查督办方式。比如让被督查办的单位提供书面承诺,什么时候完成到哪一步,能达到什么效果,再根据承诺来督办,办结事项及时销号。有些部门之前深入沟通程度不够,市狠抓落实办迅速成为“架桥人”,让大家坐到一起,深层次交流,一起想办法。

自封为“城市保姆”的市住建局局长张世波,是狠抓落实过程中被要求督办最多的“热门人物”之一。虽然天天忙得不可开交,张世波对狠抓落实却是打心里欢迎和接纳的。他说:“狠抓落实是好事,如果落实不力,所有的工作都会堆在你面前,最后没法干,就像绊脚石一样。落实一个搬走一个,才能走得更快更顺畅。”

住建部门承接的任务不仅多,而且桩桩件件都是刺,让张世波头疼不已。市狠抓落实办上手后,效果非常明显,元辰烂尾楼、恒大御景半岛酒店项目、水景湾7号楼等问题都找到了解决的突破口。张世波表示:“实践证明,狠抓落实办,不是找部门的麻烦,不是在拿

鞭子抽,而是给我们撑腰打气、厘清责任,抽丝剥茧,帮助解决问题,对我们的工作是很大的促进。这也是改变干部作风、严明工作纪律、提高能力水平的一个有效办法。”

狠抓落实的威力,参与者有目共睹。“两桥一路”项目作为市级重点项目,在2020年5月就已确定,但在今年8月份督办之前,历时1年3个月,前期11项手续只办了3项,2500万元的前期手续费用也没落实,项目陷入停滞状态。市狠抓落实办上手督办之后,已完成7项手续,前期费用也迅速落实到位,预计年底可以开工。

对办里的日常工作,市狠抓落实办主任周孝斌的感受是“扎实、马不停蹄”。他介绍,所有工作必须遵循一个原则,能销号的一定要销号,不能销号的一定要给个说法,群众利益大于一切。但客观来讲,前期能销号的相对较多,越到后面越是难啃的硬骨头,不一定能在短短一个月或几个月内就完全处理到位。因此,既要有打“闪电战”的魄力,又要有打“持久战”的恒心。只要把屁股端端正正坐在老百姓这一边,就有动真碰硬的勇气和底气。就像关庙污水处理厂问题,乍一看无解,但换一种思路和方法,就是一道有解的题。这个过程,就像做方程式,一步步推理演算,直抵最终答案。

从运行3个月的实际效果来看,参与“做题”的人很多,且积极性高涨。县(市、区)、市级部门主要领导已实现从被动到主动的转变,有的还专程跑到市狠抓落实办对接工作。目前,安康已有8个县(市、区)相继设立了狠抓落实办,镇坪县还安排专人到市上跟班学习狠抓落实工作经验。全市上下围绕“三个确保”目标,以抓铁有痕、踏石留印的劲头,狠抓落实的氛围愈加浓烈。

(上接一版)在湖北打工的朱卫国,当知道儿子在北京领奖,还受到国家领导人会见时,难抑激动之情,“海义是朱家人的骄傲,我现在还干得动,也要自力更生,为他减轻压力,让他能有更多的时间去回报那些支持他的人。”

“不求报恩,只要他们好好生活,爱自己爱别人,就是对我最好的报答。”朱海义言语平和。

11月5日,朱海义在微信朋友圈发了一个“首都凌晨”的信息:“这是我第一次走进北京,只是没有想到,是以这样一种特殊的方式去拥抱心中的圣地。”

他的朋友圈,也记录了自己一步步从旬阳道德模范走向全国道德模范的心路历程:有他接受陕西日报、光明日报、央视、新华社等媒体平台的宣传报道,也有他被评选为旬阳道德模范、“陕西好人”“中国好人”、陕西道德模范、全国道德模范的闪光留痕。

荣誉面前,朱海义朴实的本色依旧:“压力很大,46万旬阳人看着我。是厚德旬阳成就了我,我只能赋予朱海义这个名字更深的内涵,我现在连连章都不敢,因为我怕别人说,

道德模范,还违章?”

群星璀璨辉映大爱旬阳

采访中,朱海义始终重复着一句话:危难之时,每个旬阳人都不会犹豫。

这种“毫不犹豫”是旬阳人推进新风貌建设的生动作答。

旬阳是陕南唯一一个县级市,“红色文化”薪火相传。同时,旬阳是新风貌建设的发源地,也是道德模范的首发地,早在2016年就提出了厚德旬阳的建设。

除开朱海义,在旬阳还有太多的模范和标杆:以一己之力挑起了家庭重担,不离不弃照顾瘫痪丈夫6年的“最美媳妇”秦花;在强降雨灾害时不顾个人安危,挺身而出拦停火车,避免铁路事故发生的小河镇村民赵光合;放下自己只有6个月大的婴儿,舍小爱、施大爱,在电梯施救陌生老人的旬阳市中医院护士孙甜;用精湛技艺为单位节约维修开支百万余元的陕西中烟工业有限责任公司旬阳卷烟厂职工叶林;长年精心照顾瘫痪卧床儿媳的“好婆婆”郭吉莲;扑入暴涨河水中救起落

水女孩的神河镇神河社区居民屈孝昌;6次救人于危难之中的税务干部袁宝平……

群星璀璨,大爱旬阳。这一切源于“诚、孝、俭、勤、和”良好风气的涵养和弘扬。在身边道德典型的影响下,越来越多的群众将与人为善的内在品质,转化为帮助他人、善待邻里、扶危济困、尊老爱幼的自觉行动。

据朱海义介绍,成为道德模范后,旬阳市委、市政府一直在其就业和子女入学上给予政策照顾。

“就是要用合理的奖励和表彰,让行善者的热情得到鼓励,也使得善举被宣扬、被推崇,让一个善举衍生出更多的善举,让一个好人带出更多的好人。”旬阳市委常委、宣传部

部长姚舜斌告诉记者,就是要让善行义举遍地开花、根植人心。

目前,旬阳形成了在全社会倡导人人争当好人的浓厚氛围,出台《旬阳市道德模范待遇保障暂行办法》,为道德模范提供考察交流、学习培训等机会,提供免费体检、医疗费用补助等健康保障。同时,旬阳还设立了30万元的道德模范关爱专项基金,用于道德模范的奖励、慰问和补助。

在此感召下,旬阳生发出这样喜人的精神气象:近年来先后评选出“旬阳好人”19人,获评“安康好人”14人,安康道德模范13人,上榜“陕西好人榜”10人,荣登“中国好人榜”3人。

全面实施预算绩效管理 花钱必问效 无效必问责

——安康市财政局宣

罚没石英石矿石拍卖公告

受旬阳市自然资源局委托,我公司近期对下述标的进行公开拍卖:

一、拍卖标的:存放于白河县冷水镇星义村一组王盛沟316国道旁680.29吨石英石矿。

二、拍卖时间及地点:2021年11月25日上午10时00分在安康市香溪南路8号安康市公共资源交易中心二楼201开标室。

三、标的展示时间及地点:自本公告发布之日起至2021年11月24日,在标的所在地展示。

四、拍卖事项:欢迎有矿产品经营的企事业单位即日起前来咨询、实地查勘标的物,于2021年11月24日16时前交纳竞买保证金人民币2万元及履约保证金0.6万元到指定账户,并携带有效证件及保证金进账凭证到本公司办理竞买登记手续。

联系地址:安康市西大街11号
联系电话:0915-3216489 17809153393 梁女士
陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2021年11月10日

聚山水之灵气 / 酿五谷之精华 / 成安康之名片

浓浓家乡情 幸福安康酒

泸康酒金州广场配送中心 幸福热线:(0915)-8110009 幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人:姚舜斌 电话:13319158999

共建全国文明城 争做文明安康人

让城市多一点绿色 天空多一些蓝色

安康市创文办 市创建办 宣